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Referat af Møde om Muren i Rågeleje             Fredag  d. 04. marts 2011 
 
Mødet blev afholdt på stranden i Rågeleje og efterfølgende i mødelokalet hos Ole Abel, Rågeleje 
Klit, Rågeleje Strandvej 191, 3210 Vejby. 
 
Mødet var blevet foreslået af  Hanne Askholm Larsen, Det Tekniske Område (DTO), Gribskov 
Kommune. 
 
Formået var at undersøge mulighederne for at stabilisere betonmuren i Rågeleje og drøfte 
forskellige løsninger med bestyrelsen for Rågeleje Kystsikringslag Vest. 
 
Tilstede var: 

- Hanne Askholm Larsen DTO, Gribskov Kommune 
- Stine Høier, Vej & Park, Gribskov Kommune 
- Ole Stilund, Bestyrelsesformand 
- Børge Sørensen, Bestyrelsesmedlem 
- Jørgen Simonsen, Bestyrelsesmedlem 
- Ole Abel, Aktiv Bestyrelsessupleant 
- Svend-Erik Pii Sørensen, Bestyrelsesmedlem 

 
Stranden blev besigtiget og interessen var mest rettet mod den sektion, hvor der for 3 år siden blev 
konstateret skader på soklen.  
Herefter indledte Stine Højer mødet på Rågeleje Klit ved at meddele at nogle elementer i muren 
havde forskubbet sig. COWI var blevet bedt om at udarbejde et forslag til hvordan man kan udbedre 
skaderne og kystsikre, så yderligere fremtidige skader blev undgået. Udgiften blev vurderet til 
omkring 860.000 kr. 
 
Der blev spurgt til om COWIs forslag til kystsikring af muren kan fungere med fordel med de 
planer om sandfodring af Nordsjællands kyster, som tænkes iværksat, - det blev der svaret ja til. Vi 
drøftede de negative konsekvenser, der kan være ved projektet, hvis stenene i perioder vil 
umuliggøre passage på stranden. Det vil klart forringe strandområdet med en masse sten op ad 
muren. 
 
Det blev foreslået at undersøge om det er fornuftigt at starte et pilotprojekt om sandfodring lokalt 
for Rågeleje Strand.  Man anslog at behovet i første omgang ville omfatte en sandfodring på 30.000 
m3 sand. Der var enighed om, at sandfordring er den bedste løsning medtaget alle de æstetiske 
kvaliteter ved dette. 
 
Det store spørgsmål er, hvordan dette finansieres, - det er et projekt som vi i Rågeleje 
Kystsikringslag Vest bør tage ejerskab af  forlød det fra kommunens repræsentanter i bestyrelsen. 
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Følgende spørgsmål eller udsagn blev bragt til torvs: 
- Et lignende projekt afvikles i Brøndby – kan vi trække på deres erfaringer ? 
- Vil det nytte at tage kontakt til Rågeleje Kystsikringslag Øst og høre om de er interesseret i 

at støtte projektet? 
- Hvornår kan vi evt. føre projektet ud i livet ? – Foråret 2012 
- Hvad koster reparation af muren ? 

 
 
Følgende blev besluttet: 
 

- Stine Højer undersøger om det kan betale sig at gennemføre målinger/pejlinger omkring 
muren før kystsikringen gennemføres. Der tænkes her på, hvor solid den er og hvor dybt den 
er bygget ned i jorden/sandet. 

- Bestyrelsen undersøger om der er opbakning til at gennemføre sandfodring af stranden som 
pilotprojekt i kystlaget. 

- Hanne Askholm Larsen undersøger om Kystdirektoratet dels vil påbegynde målinger af  
kystforholdene og dels vil gå ind og støtte projektet med tilskud. Hanne mente, at vi ville 
kunne trække på en pulje penge til forskning i direktoratet, til brug for opmålinger. 

- Hanne Askholm Larsen vil tillige hjælpe bestyrelsen med at tilvejebringe en liste på fonde, 
som man kan søge midler hos, herunder EU midler. 

- Ole Stilund vil kontakte Rågeleje Udsholdt Grundejerforening for at se om den forening vil 
støtte et sandfodringsprojekt. Det kan også overvejes at kontakte Visit Nordsjælland og 
Rågeleje Kystsikringslag Øst med det formål, at finde ud af om der er opbakning til 
projektet og muligvis tilskudsmuligheder fra Visit Nordsjælland. 

- Bestyrelsen vil i givet fald udarbejde en ansøgning til et kystsikringsprojekt. Dette vil først 
ske efter en generalforsamling i laget, som er fastlagt til den 20.8. 2011. 

 
Derudover afventer vi resultatet af de høringer, som afvikles i maj omkring det store 
sandfordringsprojekt. Vi er nødt til at afvente forløbet af dette. Men under alle omstændigheder er 
det nødvendigt at muren bliver repareret. 
 
Det blev foreslået, at foretage en studietur til Nordfyn for at studere et sammenligneligt og 
succesfyldt projekt der. 
 
Hanne Askholm mente, at en sandmængde på 30.000 m3 ville kunne leveres med skib og 
rørledning for omkring 1.800.000 kr. 
 
 
Hellerup d. 09 maj 2011. 
 
 
Svend-Erik Pii Sørensen  
           Sekretær 
 


